

# Политический ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов  
трудящихся Горьковской области

№ 31(2785) ЧЕТВЕРГ 2 августа 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз  
в неделю

Товарищи колхозники и колхозницы! Организуем по примеру рабочих заводов и фабрик Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

## Быстро и без потерь уберем урожай, своевременно выполним обязательства перед государством по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов!

### ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена  
Ленина имени Ильича Добринского района, Воронежской области  
ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Великая Отечественная война Советского Союза завершилась полным разгромом фашистской Германии и ее безоговорочной капитуляцией. Этой великой победой советский народ обязан нашей доблестной Красной Армии, мудрому вождю и полководцу Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В суровые годы Великой Отечественной войны вместе со всем советским народом без устали трудились в тылу колхозники — мужчины и женщины, старики и подростки, бесперебойно снабжая Красную Армию и население страны, продовольствием, а промышленность — сырьем. В жестоких испытаниях войны с особой полнотой проявились сила и жизнеспособность колхозного строя. В памяти детей и внуков наших навсегда останется сталинская забота партии и правительства о колхозном строе и высокая оценка товарищем Сталиным самоотверженного труда и патриотизма советского крестьянства в годы Отечественной войны.

До войны мы коллективным трудом всесторонне развили свое общественное хозяйство, обеспечили культурную и жилищную жизнь каждому колхознику. За свою работу наш колхоз награжден орденом Ленина. Три года подряд наша артель участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С высоким сознанием своего долга перед Родиной трудились в дни войны на помощь фронту колхозники нашей сельскохозяйственной артели. Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз успешно развивал артельное хозяйство и с каждым годом поставлял все больше и больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

В прошлом году план государственных поставок мы выполнили досрочно, сполна оплатили натурой работы МТС и 250 центнеров зерна внесли авансом в счет работ нынешнего года. Нами перевыполнен план поставок государству мяса, молока, шерсти, яиц. В фонд Главного Командования Красной Армии нами сдано 454 центнера зерна. Колхоз получил за прошлый год 1.880 тысяч рублей дохода.

Теперь, когда Советская страна вступила в период мирного развития, наша первая колхозная дума о том, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще выше подымать мощь нашей любимой Родины. Дать стране больше продовольствия, сырья, и в первую очередь хлеба, для быстрого восстановления промышленности, тран-

спорта, городов и сел, разрушенных немецкими захватчиками, для всемерного улучшения материального благосостояния народа, — вот наш долг, наша обязанность.

В этом году мы перевыполнили план весеннего сева и вырастили богатый урожай. Наша задача — быстро и без потерь убрать его, своевременно выполнить обязательства по сдаче государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к Вам с призывом: организовать по примеру рабочих заводов и фабрик Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В этом соревновании мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести косовицу колосовых культур на всей уборочной площади, которая в нашем колхозе составляет 786 гектаров, за 14 рабочих дней.

2. Не допустить потерь зерна. Весь хлеб, скошенный конными машинами и вручную, сразу же связать в снопы, сложить в крестцы и копны. Хлеб, который не будет обмолочен в первые дни, — заскиснуть. Бережливо подобрать все оставшиеся на поле колосья.

3. Хорошо обслужить комбайн «Сталинец», выделенный нам Добринской МТС для уборки: своевременно отвести для комбайновой уборки участки и закрепить за комбайном опытных колхозников для разгрузки зерна на ходу, подвозки воды и горючего, для прокосов и обкосов углов. Сделать все, чтобы комбайн работал с полной нагрузкой и без простоев. Быстро, вслед за комбайном убрать с полей солому и полову.

4. Приступить к молотбе на пятый день после начала косовицы и обмолотить весь хлеб за 25 рабочих дней. Для молотилки «МБ-1100», закрепленной за нашим колхозом, выделить постоянную молотильную бригаду. Своевременно подготовить тока. Оборудовать крытый ток для работы в дождливую погоду. Выделить специальные звенья для работы по очистке и про-

Обсуждено и принято на собрании колхозников сельскохозяйственной артели имени Ильича.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: председатель колхоза Ф. И. Дорофеев, секретарь партийной организации С. П. Эвстафьев, секретарь комсомольской организации Н. Г. Шальнева, бригадиры полеводческих бригад: П. Н. Коваленко, И. И. Галактионов, звеньевые: О. М. Круткин, А. А. Дорофеев, колхозники: П. К. Мавлина, В. Г. Лопатина, конюхи: И. А. Воробьев, М. Т. Телегин.

сушке зерна.

5. Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки.

6. К 25 сентября полностью выполнить план хлебопоставок в количестве 2.650 центнеров и внести натуроплату за работу МТС в количестве 1.600 центн.

7. Дать больше сырья сахарным заводам. С площади в 30 гектаров собрать не менее 6 тысяч центнеров сахарной свеклы и полностью сдать ее государству.

8. Полностью обеспечить кормами колхозный скот. Заложить к зиме 400 тонн силоса. Образцово убрать 24 гектара семеновников многолетних трав.

9. Своевременно посеять 348 гектаров озимых хлебов. Еще раз прокультивировать чистые пары, засеять их в лучшие сроки отборными сортами семенами.

10. В первом октября с. г. поднять 600 гектаров зяби. Провести пожнивное лушение стерни на площади 200 гектаров на всех участках, выделенных по севообороту под подсолнечник, сахарную свеклу и картофель.

11. Строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным колхозникам выйти на уборку и ежедневно работать от зари до зари. Применять на всех работах индивидуальную и мелкогрупповую (звеньевую) сдельщину. Организовать детские ясли на 80 ребят, оборудовать полевые станы.

12. Организовать достойную встречу возвращающимся из Красной Армии нашим дорогим военным победителям, создать им надлежащие материально-бытовые условия.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Дадим стране больше продовольствия, а промышленности — сырья, внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления мощи нашей любимой Родины.

Закрепим великие победы Красной Армии новыми трудовыми успехами на фронте мирного социалистического строительства. Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует великий любимый вождь народов, наш отец и друг Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

## СЖАТЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ ОЗИМЫХ

К уборке урожая Березенский колхоз начал готовиться вслед за окончанием весеннего сева. К встрече урожая Победы наш колхоз сейчас готов полностью. 31 июля колхозники начали выборочное жнитво. В этот день колхозники сжали серпами 2,5 гектара озимой ржи. На жнитве введена индивидуальная и посемейная сдельщина. С первого же дня колхозники выполняют нормы на 125-130 процентов.

На уборке широко резервем социалистическое соревнование как между бригадами так и индивидуально. За систематическое перевыполнение нормы на 125 процентов в течение трех дней в качестве премии мы колхозникам будем выдавать, кроме основного заработка, 2 килограмма хлеба; за перевыполнение нормы на 150 процентов в течение того же времени — 3 килограмма; за перевыполнение нормы на 200 процентов — 4,5 килограмма. Этим мы заинтересуем колхозников в быстрой уборке хлеба.

КРЫСИН,

председатель Березенского колхоза

\*\*\*

Красно-Пустынский колхоз начал выборочное жнитво озимых культур. Сжаты первые гектары. На жнитве применяется индивидуальная сдельщина.

И. ВОРОНИН,

председатель Кр. Пустынского колхоза.

## КОЛХОЗ ГОТОВ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Еще недели три тому назад Кучинский колхоз «Серп и Молот» успешно закончил сеноуборку и полностью рассчитался с государством. После чего немедленно приступил к завершению подготовки к уборке урожая. И на день проверки госкомиссией колхоз был в полной готовности. 9 жаток отремонтированы и опробованы, подобраны жнецы и утверждены на правлении колхоза. В день проверки каждый жнец был у своей жатки и теперь с нетерпением ждут дня выезда в поле, горя желанием добиться наибольшей выработки на прикрепленной жатке. Лошади, которые закреплены на уборку, поставлены на отдых. Весь инвентарь (весы, серпы, косы, грабли, телеги, мешкотара и т. д.) отремонтированы и подготовлены.

На период уборки урожая составлен рабочий план и в целом по колхозу и бригадам. В плане предусмотрены все детали уборочных работ с привлечением рабочей силы. Колхоз планирует провести жнитво в 7 рабочих дней. В колхозе все нацелено на то, чтобы эти сроки выдержать. Участки для жаток и для отдельных колхозников нарезаны.

Для вывозки зерна государству создана специальная бригада, бригадиром утверждены тов. Виноградов. На общем собрании колхозники заявили, что уборку урожая они закончат в сжатые сроки и без потерь, постараются раньше всех рассчитаться с государством, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной.

А. Воронина.

## НА ЧТО НАДЕЮТСЯ В ШЕМЕНЕЕВКЕ?

В Шеменеевском колхозе «Новая жизнь» не думают об уборке урожая. Из 4 имеющихся жнеек ни одна не отремонтирована. Руководство колхоза рассчитывает жнитво провести вручную. Количество серпов так же не учтено. Из требующихся 250 мешков в колхозе имеется всего 50. О приобретении мешкотары в колхозе не беспокоятся. Рабочий план уборки урожая в колхозе не составлен. Нет планов и в бригадах. Рабочая сила

не расставлена. Кто где будет работать колхозники не знают.

До сих пор колхозники не ознакомлены с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

На что надеются и как будут убирать урожай в Шеменеевском колхозе не известно. Однако председатель колхоза Морозов тревоги за судьбу урожая не проявляет. А. Ж.



## ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Небольшой срок остается до начала учебного года. В этот период мы должны создать нормальные условия для работы школы в предстоящем учебном году.

У нас в районе есть замечательные примеры колхозной инициативы. Так в Чуфарове школа была отремонтирована за счет колхоза через несколько дней после окончания учебного года. Кладбищенский колхоз подписал договор с мастерами на 11.000 рублей только на производство штукатурно-малярных и печных работ в средней школе, а плотничные и столярные работы проводятся силами самих колхозников.

Сосновский колхоз, не откладывая на осень, уже сейчас остеклил в своей школе 57 звезд, производится ремонт отопительной системы.

Ачкинские колхозники за собственные средства приобрели для школы новое двухэтажное здание, уплатив за него 150 пудов зерна. Остальные три школьные здания в Ачке тоже уже подготовлены к учебному году.

Но у нас встречается еще безразличное бездушное отношение к школе, к ее нуждам.

Палец о палец не ударили председатели Воргонихинского совета и Мостовского колхоза к тому, чтобы подготовить помещения для вновь открываемой в Мостовке школы. Они не привлекли ни колхозную, ни родительскую общественность к помощи школе.

Никакой решительной заботы о своей школе не проявили руководители трех Богородских колхозов, а так же в Козловке, Гремячем, Качалове, Воскресенском, Усовке, Шемеевке, Анде, Пожарках.

Здесь руководители сельских советов полагают, что до начала учебного года еще целый месяц и с ремонтом школ они не спешат.

Не лучше, чем в этих селах, с ремонтом средней школы в Сергаче. Руководители пригородных колхозов Биреев, Токарев и Пименов решительно никакого чувства ответственности за школы, где учатся дети и молодежь их колхозов не несут. Они кивают на горсовет, а последний ссылается на отсутствие средств. А прекрасное школьное здание так и стоит с разбитыми окнами.

Не благополучно и с обеспечением школ района топливом. Если Андреевский, Лопатинский, Ачкинский и некоторые другие исполкомы советов с помощью родительской и колхозной ответственности выполнили план заготовки дров для школ, то такие советы как Толбинский, Воргонихинский, Можарский, Шемеевский, Сергачский и некоторые другие все еще продолжают ссылаться на занятость сенокосом и не заготовили ни полена дров.

В наших школах много детей воинов погибших во имя Родины. Наша святая обязанность оказать нуждающимся детям фронтовиков материальную помощь. Это также дело общественности. В каждом селении должны быть созданы фонды одежды, обуви путем организации воскресников, сбора денежных средств и т. д.

Проведение этого мероприятия в жизнь должны взять на себя наши комсомольские организации и учительство. От этого не должны стоять в стороне Райпромкомбинат, артели «Обувщик» и «Швейник».

Только общими усилиями всей общественности мы сможем создать нормальные условия работы нашей школе в предстоящем учебном году.

Сделать это мы сможем, и сделать обязаны.

**И. ТАТУРКИН,**  
зав. РОНО

## НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

50 женщин—многодетных матерей района собрались на днях в партийном кабинете города. Их пригласили сюда, чтобы вручить ордена «Материнская слава» и медали.

Председатель Райсовета депутатов трудящихся тов. Кузнецов поздравил многодетных матерей с высокой правительственной наградой. Вручая первый орден «Материнская слава 1-й степени» колхознице Ст. Березовского колхоза Ольге Васильевне Араповой, которая родила и воспитала 9 детей, тов. Кузнецов пожелал женщинам воспитывать своих детей достойными сынами и дочерьми нашей славной Родины.

Ордена «Материнская слава 1-й степени» получили. Прасковья Дмитриевна Зайцева из Мамшевского колхоза, Мария Васильевна Колесникова из Ст. Березовки.

Получая орден «Материнская слава 3-й степени» Тингаева Евдокия Ивановна сказала:

—Спасибо т. Сталину за заботу о нас—многодетных матерях. У меня 7 детей, Пусть у меня их будет 8—9. Они мне на радость.

Из Ст. Березовского колхоза 17 многодетных матерей получили ордена и медали. Среди награжденных председатель колхоза—Суродеева Прасковья Тимофеевна, которая родила и воспитала 7 детей.

От имени награжденных т. Суродеева вынесла горячую благодарность за заботу о многодетных матерях.

**Н. Сергеева.**

## В. ГРИШАНИН МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция руководителей трех Великих Держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи в организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом об единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики обеспечения устойчивой-повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля, они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в во-

вом парламенте завоевали в 2,5 раза больше мест, чем в 1935 году—390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранцы отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзах, муниципалитетах и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики содружества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватель английского агентства Рейтер Ион Кимхе называет итоги выборов «избиением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.

Ответственный редактор **Н. КУЛЕМИНА.**

### Объявление

Сергачский Горфо доводит до сведения владельцев велосипедов, что в период с 5-го по 15-ое августа 1945 года они должны проинформировать регистрацию велосипедов в Горфо и получить номера. За уклонение от регистрации налагается штраф. Горфо.

### Объявление

Вурнарский Зооветтехникум объявляет набор учащихся на 1-ый курс. Техникум готовит следующих специалистов: ветфельдшеров, зоотехников, пчеловодов. Срок обучения три года.

Принимаются лица, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. Прием заявлений по 20 сентября.

К заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, автобиография, справка о состоянии здоровья, справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), три фотокарточки.

Приемные экзамены проводятся с 21-го сентября по 25-ое сентября по русскому языку и литературе (письменно и устно), математике (письменно и устно) и Конституции СССР (устно).

Отличники принимаются без экзаменов. Учащиеся получают стипендию 80—150 руб. в месяц и снабжаются хлебом и другими продуктами по норме рабочих. При техникуме имеются общежитие, столовая, баня и прачечная.

Адрес техникума: пос. Вурнары Московско-Казанской ж. д., городок Зооветтехникума. Дирекция.



## ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ПОЛЕВЫЕ КОЛОДЦЫ

Начинаются страдные дни уборки урожая. В такие дни особенно мучает жажда. Поэтому сейчас надо позаботиться о приведении в порядок полевых колодцев. В Рогановском, Малиновском, М. Блючевском и Гремячинском колхозах на полях есть колодцы, но они настолько запущены, что воду из них брать невозможно. Придется терять драгоценное время и загружать тягло, чтобы обеспечить колхозниц, занятых на полевых работах, водой. Не лучше ли сейчас, заблаговременно привести в порядок полевые колодцы. Об этом надо подумать председателям колхозов.

**Котов.**

## СОРЕВНОВАНИЕ ДОПРИЗЫВНИКОВ

На днях в Сергаче проходили военно-физические соревнования бойцов всеобщей 7-й очереди. Лучшие результаты показала команда Старо-Березовского пункта всеобщей 1-ое место. Второе место заняла команда Воскресенского пункта всеобщей.

## КОНЕКУЛАНЫ

Дикий азиатский осел—кулан давно привлекал внимание ученых и зоотехников своей выдающейся выносливостью и резвостью в скачке.

В 1936 г. Узбекский научно-исследовательский институт животноводства организовал поимку кулана. Был пойман куланенок всего нескольких дней от

роду, его назвали «Меле» Через 2 года институт передал «Меле» конному заводу № 68, чтобы последний попытался получить гибридов кулана от лошади и домашнего осла. Сейчас «Меле» 8 лет. Завод уже имеет 64 гибрида, в том числе 41 конекулана и 23 ослокулана. Пленум секции животноводства Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина отметил, что конезаводу удалось создать новые неизвестные в зоотехнии типы животных, очень полезных в сельском хозяйстве.

На рисунке: двухлетний конекулан «Новинка».

Рисунок худож. В. Ткаченко



Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

### ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
65 коп. в месяц